

80 лет

Родниковский РАБОЧИЙ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РОДНИКОВСКОГО РАЙОНА

● Издаётся с 1930 года.

● № 54 (10683)

● ВТОРНИК, 13 июля 2010 года.

● Цена в розницу свободная.

Главные богатства человека

Вот они, родниковские кавалеры самой романтической награды России - медали "За любовь и верность": **супруги Милашовой и Швецовы**. 8 июля в кинозале "Родник" в их честь звучали поздравления, стихи и песни, пожелания счастья, здоровья и благополучия. Эти люди, много лет идущие по жизни вместе, воспитавшие достойных детей, получили подарки от главы администрации Родниковского района и районной общественной организации "Женский стиль". Еще одна достойная и славная семейная пара - **многолетние супруги Гаранины** - представляли наш район на областном торжестве, посвященном Дню семьи, любви и верности, и получили награду и подарки в г. Иваново.

О. СТУПИНА



ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

Увеличение социальной пенсии

С 1 июля 2010 г. социальная пенсия в России проиндексирована на 3,41%. С учетом индексации с 1 апреля общее годовое увеличение социальной пенсии за 2010 г. составляет 12,51%.

Социальная пенсия назначается нетрудоспособным гражданам - женщинам с 60 лет, мужчинам с 65 лет, инвалидам I, II, III групп, не имеющим страхового стажа 5-ти лет, детям-инвалидам, детям до 18 лет и старше, но не старше 23 лет, потерявшим одного или обоих родителей, а так же детям умершей одинокой матери.

При увеличении социальных пенсий повышаются соответствующие размеры пенсий по государственному пенсионному обеспечению, размеры которых определяются исходя из размера социальной пенсии.

ПО ПРОСЬБАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

РАСПИСАНИЕ РЕЙСОВ ПАССАЖИРСКОГО АВТОТРАНСПОРТА С РОДНИКОВСКОГО АВТОВОКЗАЛА

Ярославль: 9-40 Пт, Вс.
Москва: 6-30; 21-20.
Кострома: 10-00 Пт, Сб, Вс.
Вичуга: 9-15 Пн-Пт проходящий
Иваново: 5-35 Пн-Сб; 6-25 Пн-Сб; 7-30; 8-25 Пн, Сб; 9-35; 10-20 Пн-Сб; 11-20; 12-05 Пн, Сб; 13-20; 14-30 Пн, Сб, Вс; 17-10; 18-10 Пт, Вс; 19-10 Вс.
Шуя: 6-30; 7-30; 10-00; 10-45; 13-15; 14-30; 16-40; 18-00.
Межи: 5-45; 9-15 Вс; 13-25.
Острцово: 5-45; 9-15; 13-25; 17-30.
Хлябово: 6-15; 15-15 Вт, Вс.
Куделино: 6-15; 11-30; 15-15.
Каминский: 5-50; 12-00; 18-00.
М.Ломы: 6-10; 8-15; 11-15; 15-30.
Горкино: 8-00.
Микроавтобусы "Газель" "Родники-Иваново" (ж/д вокзал):
6-00 Пн; 7-00; 8-00; 9-00; 10-00; 11-00; 11-40; 13-00; 14-00; 15-00; 16-00; 16-45; 18-00; 19-10 Вс.

ОБРАЗОВАНИЕ

Итоги года: есть повод задуматься

Учебный год завершен. Можно подводить итоги. Начнем с хорошего. У нас в районе 8 золотых и 10 серебряных медалистов. 40 учащихся закончили учебный год с Похвальными листами. 4 девятиклассника получили аттестат особого образца. Из 2566 учащихся общеобразовательных школ района на "4" и "5" учебный год закончили 1185 учащихся - 44,93% - на две десятых процента больше, чем в предыдущем году. Самое высокое качество знаний учеников Центральной городской средней школы №2, Михайловской школы и Острцовской (у последней - за счет учащихся начального звена). Среди начальных школ первенство по качеству знаний держат Постнинская начальная школа - детский сад, начальные школы - детские сады "Малыш" и "Веснушки".

В 2010 году выпускники школ Родниковского района сдавали единый государственный экзамен по 11 предметам. Обязательными были два: математика и русский язык. Из 231 выпускника 11-х классов,

сдававших математику, успешно ее сдали 228 учащихся (98,7%). Русский язык сдавали 234 выпускника. Успешно сдали 230 (99,6%). Максимальное количество баллов по математике у нас в районе (73 из 100 возможных) набрал выпускник Центральной городской средней школы Сергей Мамин (учитель С.А. Можжухина). У него же максимальный балл по информатике - 80. Лучше всех в районе сдала экзамен по русскому языку (84 балла) Наталья Харитонкина из средней школы №4 (учитель М. О. Перова).

Теперь о грустном, о том, что не может не тревожить. Обязательный экзамен по математике в форме ЕГЭ не смогли пересдать 2 одиннадцатиклассника: поэтому выпущены из школ со справкой. Обязательный русский не сдали 1 ученица - тоже получила справку.

На фоне среднеобластных показателей по результатам ЕГЭ мы, в основном, отстаем. По математике средний тестовый балл по области 43; по району - 38,8, по русскому языку по области 59,6, у нас - 55,9. Самые

низкие результаты по истории: не смогли преодолеть допустимый порог (т.е. показали плохие знания) 10% родниковских учащихся (по области - 8,2%), средний тестовый балл в районе 42,9 в области - 49,6. Это результаты одиннадцатиклассников, которые вступают во взрослую жизнь.

Их смена - девятиклассники в этом году впервые тоже сдавали экзамены в новой форме (математику и русский язык). По математике не справились с работой 16,1% учащихся, по русскому - 11,3%. Средняя оценка по району по математике составляла 3,3 балла (в 2009 г. - 3,4 балла), по русскому языку - 3,6 балла (в 2009 г. - 3,5 балла). По выбору 5 предметов сдавали 174 ученика. Все предметы, кроме биологии, сдали без двоек. Экзамен по биологии "завалили" 4,5% девятиклассников. Учащиеся 9-х классов, не сдавшие экзамен в новой форме, пересдавали его в традиционной форме и все двойки исправили.

В целом по району в этом учебном году на 6 учащихся больше оставлено на повторное обу-

чение. Причем, особенно тревожит тот факт, что больше всего второгодников в 5-9 классах (11 человек, в том числе 4 девятиклассника из открытой (сменной) школы). Эти учащиеся оставлены на второй год из-за стойкого нежелания учиться и систематических пропусков уроков по неуважительной причине.

Думаю, что довольно невеселая статистика итогов прошедшего учебного года должна заставить задуматься не только педагогов, но и родителей: именно на них в условиях демократизации образования ложится большая ответственность за детей, за их воспитание и образование. Необходимо больше внимания уделять ребенку: его подготовке к урокам дома, досугу, кругу общения, формировать с самого раннего возраста стремление к получению знаний. Времена изменились, и, чтобы там ни говорили с высоких трибун, школа одна сейчас не в состоянии обеспечить качество образования - необходимы усилия всего общества и государства, работа и об ученике, и об учителе.

О. СТУПИНА

ЛЕС - ИСТОЧНИК ЖИЗНИ! БЕРЕГИТЕ ЕГО!

ДОКЛАД УПОЛНОМОЧЕННОГО ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗА 2009 ГОД

(Основные положения)

Главный фактор, определяющий содержание доклада Уполномоченного, - динамика развития правозащитной ситуации в стране. Не отклоняясь от своей основной - правозащитной - деятельности, обусловленной требованиями Федерального конституционного закона, Уполномоченный одновременно изучает положение с правами человека в стране через призму конкретных нарушений и недостатков. Информацию о них он черпает из обращений граждан, а в случаях, имеющих, по его мнению, особое общественное значение, из многих других источников. Уполномоченный видит одну из своих задач в том, чтобы обратить внимание общества и государства на реальные проблемы соблюдения прав человека, выявленные в процессе работы за год. Задача эта особенно актуальна, ибо значительное число нарушений прав человека в 2009 году имело системный и комплексный характер.

К системным, по мнению Уполномоченного, могут быть отнесены нарушения прав человека, порожденные изъянами в законодательстве или в устойчивой практике его применения. К комплексным - нарушения сразу нескольких прав человека одним действием государственного органа или должностного лица.

Ниже приводятся извлечения из Доклада Уполномоченного за 2009 год, содержащие основные проблемы и выводы. Полный текст Доклада опубликован в "Российской газете" и на официальном сайте Уполномоченного.

1. О количестве и тематике обращений граждан

В 2009 году к Уполномоченному поступило 54046 единиц входящей корреспонденции (обращений), из них жалоб - 32043 единицы.

Тематика жалоб в целом соответствовала тенденциям последних лет. Каждая вторая жалоба касалась нарушений личных прав человека. Внутри этой категории был заметен рост количества жалоб, связанных с неэффективностью судебной системы, нарушением права на судебную защиту и справедливое судебное разбирательство. Увеличилось количество жалоб, связанных с условиями отбывания наказаний в учреждениях уголовно-исполнительной системы.

Нарушениям социально-экономических прав граждан посвящена каждая четвертая жалоба. Количество жалоб по проблемам охраны материнства и детства в отчетном году выросло на одну треть.

Доля жалоб на нарушения политических и культурных прав граждан осталась невысокой, составив соответственно 1,6 и 0,6% от общего числа поступивших жалоб.

2. Право на труд

Многие работодатели идут на пересмотр в сторону ухудшения условий труда и минимизации оплаты труда своих работников. Получили распространение увольнения, связанные с сокращением численности или штата работников без соблюдения работодателем предусмотренных законом процедур. Правовые механизмы, призванные защитить работников, практически не работают. Отмечается пассивность и неэффективность деятельности профсоюзов в защите прав работников.

Неукоснительно выполнять все требования, необходимые для объявления забастовки, предусмотренные ст. 410 Трудового кодекса, практически невозможно. Конституционное право на забастовку неоправданно ограничено в законодательстве.

3. Право на социальное обеспечение и медицинскую помощь

Коэффициент пенсионного замещения заработной платы остается крайне низким и в среднем не превышает 28%. Этот показатель не дотягивает до стандартов, установленных Конвенцией №102 МОТ и Европейской Социальной Хартии, - 40% и 50-60% соответственно.

Для решения задачи зарабатывания достойной пенсии требуется определить общественно признанные критерии определения этой пенсии для работников с различной по размеру заработной платой. Необходимо законодательно установить как минимальный, так и максимальный размер пенсии по старости. Социальные же пенсии необходимо бы уже сейчас законодательно привязать к прожиточному минимуму.

Остро стоит проблема трудовой занятости инвалидов. Финансирование государственных программ помощи инвалидам должно осуществляться в приоритетном порядке, а не по остаточному принципу.

Конвенция ООН о правах инвалидов была подписана в сентябре 2008 года Российской Федерацией, но до сих пор не ратифицирована.

4. Право собственности на имущество

Конституция Российской Федерации предполагает возможность принудительного изъятия имущества у собственника для государственных и муниципальных нужд при условии предварительного и равноценного возмещения.

Отсутствует четкая методология и критерии определения рыночной стоимости выкупаемого имущества. Решение данной проблемы видится в унификации порядка ее определения.

Ввиду размытости понятия "государственные и муниципальные нужды" решения об отчуждении собственности нередко принимаются без реальной в этом необходимости. Следует законодательно разработать четкие критерии определения понятия "государственные и муниципальные нужды".

Снос многоквартирных домов реализуется через заключение договоров (контрактов) с инвесторами предполагаемого строительства. Обязанности по расселению собственников жилых помещений выполняются инвесторами недобросовестно. Необходимо усилить контроль со стороны органов местного самоуправления и государственной власти за реализацией инвестиционных контрактов и исключить практику рассмотрения судами исков о прекращении права собственности и изъятии имущества, по-

даваемых частными инвесторами.

Процесс определения состава общего имущества в многоквартирном доме законодательно не регламентирован. Его следовало бы разработать и нормативно закрепить.

5. Политические права и свободы

Усилилась тенденция к подмене установленного российским законодательством уведомительного порядка проведения мирных собраний на фактически разрешительный. В правоприменительной практике появилось понятие "несогласованное мероприятие". Следует в этой связи напомнить о том, что уведомительный порядок проведения публичных мероприятий не предполагает возможности "несогласования" органом власти уведомления об их проведении.

Немало нареканий вызывает процедура досрочного голосования на местных выборах и практика голосования по открепительным удостоверениям. Обе процедуры следовало бы усовершенствовать, сделав бланки открепительных удостоверений документами строгой отчетности и максимально защитив их от подделок.

В связи с предложением Президента России отказаться от сбора подписей как механизма допуска политической партии к выборам можно бы подумать о возвращении к практике разумного денежного залога.

Имеет место плохая, политически ангажированная работа территориальных и участковых избирательных комиссий. Необходимо пересмотреть сложившуюся практику формирования участковых избирательных комиссий (возможно формировать их по аналогии процедуры, применяемой при отборе присяжных заседателей).

6. Право на свободу совести

Есть трудности с возвращением прежним владельцам или их историческим преемникам церковной собственности, выделением религиозным организациям участков для строительства культовых зданий. Регулярно происходят нападения на служителей культа и верующих; их избияния и убийства.

Неправовые и ненаучные термины "секта", "тоталитарная секта" и др. прочно укоренились в массовых изданиях. Уполномоченный приветствует учреждение Экспертного совета по проведению государственной религиозно-экспертной при Минюсте России, деятельность которого поможет исключить конфессиональную ангажированность и непрофессионализм экспертных заключений.

Уполномоченный поддерживает проведение в ряде регионов эксперимента по преподаванию учебного курса "Основы религиозных культур и светской этики". Вместе с тем хотелось бы подчеркнуть, что в сфере духовного воспитания церковь с одной стороны, и национально-светское государство - с другой, не могут не преследовать отчасти разные цели. Главная цель государства - помочь своим гражданам научиться уважать веру других. При подведении итогов начинающегося эксперимента следовало бы, видимо, ответить на вопрос о том, выполнено какой из двух указанных выше целей он способствовал.

7. Права человека в сфере миграции и гражданства

Государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, практически провалена. Вместо запланированных 300 тысяч соотечественников, в 2007 - 2009 годах в рамках программы в Россию прибыло чуть больше 15 тысяч человек.

Недостаточная продуманность государственной миграционной политики проявилась в 2009 году в решении об отмене упрощенного порядка приема в гражданство Российской Федерации бывших граждан СССР. Уполномоченный всегда выступал за то, чтобы сделать такой порядок постоянным.

Уполномоченный не раз обращался к проблеме изъятия российских паспортов у лиц, которым они были выданы необоснованно. Позиция Уполномоченного состоит в том, что все проживающие в России бывшие граждане СССР, необоснованно получившие российские паспорта вследствие ошибок должностных лиц консульской, паспортно-визовой и миграционной служб, должны быть признаны гражданами Российской Федерации.

8. Права и законные интересы ребенка

Во многих регионах страны существуют трудности с выплатой пособий по уходу за ребенком, предоставлением льгот кормящим матерям, новорожденным и малолетним детям. Вместе с тем совершенно недопустимо пересматривать в сторону сокращения пакет предоставляемых льгот.

Решения, принимаемые судами в защиту детей, нередко не выполняются. Этому способствует наличие проблем в законодательстве и отсутствие должного усердия в работе судебных приставов.

Все чаще возникают "международные" споры, связанные с детьми. Было бы целесообразным предоставить любому гражданину возможность получить консультацию по вопросам семейного законодательства страны, гражданином которой является его будущий супруг или супруга.

Органы власти многих субъектов Российской Федерации находят все новые предлоги для отказа в предоставлении жилья детям-сиротам. Следует рассмотреть вопрос о внесении в Федеральный закон "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" изменений, которые исключили бы такую возможность.

9. Права военнослужащих и граждан, призванных на военную службу

Проблемы обеспечения прав военнослужащих по-прежнему остаются острыми. Среди них: неуставные отношения; злоупотребление служебным положением; привлечение к работам, не обусловленным исполнением обязанностей военной службы; проблемы, связанные с расформированием военно-медицинских учреждений и др. Имеют место задержки с предоставлением жилья,

увольняемым со службы военнослужащим. Низка эффективность системы государственных жилищных сертификатов. Из-за разницы между рыночными ценами на жилье и номинальной стоимостью сертификата, приобрести на него жилье без доплаты зачастую невозможно. Государство должно предоставлять военнослужащим реальное жилье, централизованно закупая его у застройщика, или полностью оплачивать его индивидуальное приобретение в форме субсидии.

Новая проблема - принуждение военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, к подписанию контракта. Необходимо полностью запретить подписание контрактов с военнослужащими по призыву до истечения срока их службы.

10. Права человека в местах принудительного содержания

Сохраняется проблема переполненности мест лишения свободы. Заслуживает поддержки предложение Минюста и ФСИН России постепенно перевести значительную часть осужденных за менее тяжкие преступления в колонии-поселения.

Размер денежных средств, которые могут быть израсходованы осужденными на приобретение продуктов питания и предметов первой необходимости, ранее рассчитывался из базовой суммы минимальной оплаты труда, составляющей сто рублей. После неоднократных обращений Уполномоченного в 2009 году в ряд статей УИК РФ были внесены изменения, согласно которым размер разрешенных к расходованию осужденными денежных средств определен фиксированными суммами.

Неблагополучным остается положение с обеспечением права на труд лиц, осужденных к лишению свободы. Почти половина осужденных при поступлении в исправительные учреждения не имеют профессиональных и трудовых навыков. Практикуется использование труда лиц, содержащихся в местах лишения свободы, без оплаты. Это очень серьезное нарушение прав человека, особенно нетерпимое в условиях ограничения его свободы.

Исполнение ч. 1 ст. 118 УИК РФ влечет за собой лишение осужденного права на длительное свидание и после выхода из штрафного изолятора. Следует дополнить ч. 1 ст. 118 УИК РФ положением о том, что дисциплинарное наказание в виде водворения осужденного в штрафной изолятор приостанавливается на время длительного свидания, установленного для него в порядке очередности.

В 2007 году в ст. 73 УИК РФ были внесены изменения, позволяющие направлять осужденных для отбывания наказания в любой субъект РФ. Следует восстановить ст. 73 УИК РФ в прежней редакции, предусматривавшей направление осужденных для отбывания наказания в исправительные учреждения по месту их жительства или осуждения или в ближайшие исправительные учреждения в других субъектах РФ.

11. Право на жизнь, достоинство, свободу, личную неприкосновенность и уважение личной жизни

Как известно, Протокол № 6 к Конвенции о защите прав человека и основных свобод, предусматривающий полную отмену смертной казни, подписан Россией, но до сих пор не ратифицирован. 19 ноября 2009 года было вынесено Определение Конституционного Суда Российской Федерации, в котором указано, что в настоящее время положения Уголовного кодекса РФ о смертной казни не могут применяться, поскольку сложившееся в нашей стране правовое регулирование права на жизнь ясно устанавливает запрет на назначение смертной казни и исполнение ранее вынесенных смертных приговоров. При этом решение Конституционного Суда Российской Федерации, Уполномоченный считает необходимым ратифицировать упомянутый Протокол №6. При этом Уполномоченный исходит из того, что, подписав Протокол №6, Россия должна в полном объеме выполнять вытекающие из этого обязательства и до его предстоящей ратификации.

Требуется анализа практика ликвидации членов незаконных вооруженных формирований в ходе боевых столкновений. Обстоятельства ликвидации редко подвергаются открытому и гласному исследованию в рамках состязательной процедуры, что создает возможности для злоупотреблений законом. Проверка обстоятельств в ликвидации членов НВФ должна носить максимально транспарентный характер с обязательным участием защитника, имеющего доступ ко всем материалам дела.

Вопросы административного содержания нуждаются в особом внимании контролирующих органов, которым стоило бы разобраться, например, в необоснованно узком толковании самого понятия "задержание", используемого в настоящее время. Не признавая факт "задержания" во всех случаях ограничения свободы гражданина РФ, государство отказывает в праве обжаловать свои действия в судебном порядке.

Подавляющее большинство сотрудников милиции воспринимает проверку документов как свое неотъемлемое и ничем не ограниченное право. Установление личности человека есть вторжение в его частную жизнь и согласно закону может иметь место лишь в строго определенных случаях.

Важным шагом в деле обеспечения права человека на личную жизнь является Федеральный закон "О персональных данных". Вместе с тем многие его нормы работают неважно: неясность в их толковании, в определении целей обработки данных, отсутствие широкой информированности граждан о предоставленных им правах и др.

Практика применения законодательства о защите жизни, достоинства, неприкосновенности частной жизни в России еще не сформирована. Необходимо обратить внимание на изучение опыта Европейского Суда по правам человека, который вынес ряд прецедентных постановлений в этой области.

Продолжение читайте на 3 странице.

ДОКЛАД УПОЛНОМОЧЕННОГО ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗА 2009 ГОД (Основные положения)

Начало на 2 странице.

12. Право на судебную защиту и справедливое судебное разбирательство

Нарушения права на судебную защиту и справедливое судебное разбирательство встречаются практически на всех стадиях судебного процесса.

Требуют внимания вопросы обеспечения гласности и открытости судопроизводства. Практика принятия ведомственных нормативных актов, неправомерно обуславливающих фотосъемку и видеозапись разрешением председателя суда, а не судьи, председательствующего в судебном заседании, является серьезным нарушением.

Судопроизводство в России не вполне отвечает международным стандартам справедливости судебного разбирательства. Европейский Суд по правам человека все чаще устанавливает нарушения права на судебную защиту, равно как и на справедливое судебное разбирательство.

В сфере исполнительного производства сохраняются немалые проблемы, связанные с длительностью неисполнения судебных решений. Порядок выплаты государством компенсации за нарушение права на судебную защиту нуждается в правовом регулировании.

13. Право на эффективную государственную защиту Государственные органы, призванные защищать права граждан, нередко сами их нарушают. Используя дискретность своих полномочий, должностные лица искусно подменяют процедуры проверки по обращениям граждан, принимая в итоге "законные" решения об отказах, когда защита прав заявителя даже не начиналась. Также используется механизм бесконечных отмен ранее вынесенных решений с их последующим повторным принятием. Проверка по любому обращению граждан должна носить комплексный характер.

Остро стоит проблема эффективности государственной защиты граждан от незаконных посягательств на их жизнь и здоровье со стороны сотрудников правоохранительных органов. Действующее уголовно-процессуальное законодательство распространяет презумпцию невиновности на сотрудников милиции. Вследствие этого на жертвы их произвола зачастую ложится обязанность доказывать наличие в действиях сотрудников правоохранительных органов состава преступления. Следует расширить перечень решений и действий государственных органов и должностных лиц, которые подлежат обжалованию в рамках гражданского процесса.

Применяемая в настоящее время система показателей эффективности работы правоохранительных органов не безупречна. Оценка эффективности работы правоохранительных органов должна опираться на мнение граждан.

14. Совершенствование законодательства о правах и свободах человека и гражданина

Уполномоченный правом законодательной инициативы не наделен. Деятельность по совершенствованию законодательства осуществляется им через обращение к субъектам права законодательной инициативы.

В 2009 году Уполномоченный направил субъектам

права законодательной инициативы 42 предложения о совершенствовании законодательства, 15 правовых заключений на проекты федеральных законов на предмет их соответствия Конституции Российской Федерации, общепризнанным принципам и нормам международного права, 7 заключений на обращения судей Конституционного Суда по вопросам конституционности положений отдельных федеральных законов.

15. Взаимодействие с российскими и международными правозащитными структурами

Пункт 1 ст. 5 ФКЗ "Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации" носит диспозитивный характер и предусматривает возможность учреждения должности уполномоченного по правам человека в субъектах Российской Федерации. Уполномоченные по правам человека действуют в 51 субъекте Федерации, в 10 субъектах России приняты законы, но сами уполномоченные не назначены.

Взаимодействие с уполномоченными по правам человека в субъектах РФ осуществляется в рамках Координационного Совета. В 2009 году КС проводился дважды.

Взаимодействие с общественными объединениями осуществляется в рамках работы Экспертного совета при Уполномоченном по правам человека. Также Уполномоченный принимал к рассмотрению оперативную информацию от НПО о фактах нарушения прав и свобод человека.

В целях защиты прав российских граждан за рубежом, а также для обмена опытом государственной правозащитной работы Уполномоченный осуществляет взаимодействие с национальными учреждениями по защите прав человека более чем в 50 стран мира.

16. Защита прав граждан России за рубежом

Во взаимодействии с компетентными органами осуществлялась защита прав российских граждан, находящихся за рубежом.

В 2009 году в поле зрения Уполномоченного все чаще оказывались конфликты между гражданами России, состоявшими ранее в браке с гражданами других государств; вопросы соблюдения прав российских моряков торгового флота; проблемы обеспечения прав граждан России, постоянно проживающих в Туркмении.

Отдельные государственные органы нашей страны зачастую проявляли недостаточную принципиальность в работе на этом важном направлении.

17. Вопросы взаимодействия с Европейским Судом по правам человека

Уполномоченный приветствует ратификацию в России Протокола № 14 к Конвенции о защите прав человека и основных свобод, предусматривающего реформирование Европейского Суда по правам человека.

В настоящее время сотрудничество с ЕСПЧ ограничено более или менее своевременной выплатой материальной компенсации, которую Европейский Суд своими решениями назначает заявителям из России. Верховный Суд Российской Федерации пока не выработал чет-

кого механизма реализации своих собственных рекомендаций о необходимости учета решений Европейского Суда при отправлении правосудия во всех российских судах общей юрисдикции. В результате решения Европейского Суда в качестве источника совершенствования российской правоприменительной практики остаются по большому счету неостребованными судебными и иными органами. По данным МИД России, до 40 % поступающих в Европейский Суд "российских жалоб" подаются в связи с неисполнением решений российских судов. **Весьма актуальным представляется доведение до сведения всех российских судов информации о важнейших решениях Европейского Суда по делам, не касающимся жалоб из России.**

18. О награждении медалью Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации

В целях поощрения подвижнической деятельности в области защиты прав и свобод человека учреждена медаль Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации "Спешите делать добро". Награждение производится 10 декабря - в день принятия Всеобщей Декларации прав человека.

Среди награжденных двое погибших в минувшем году правозащитников - это Наталья Эстемирова (Чечня) и Макшарип Аушев (Ингушетия).

Итоги деятельности Уполномоченного в отчетном году неопровержимо свидетельствуют о том, что в деле обеспечения прав и свобод человека у России как государства и как общества имеются огромные резервы для самосовершенствования. Ключей же к этому два: эффективная обратная связь между обществом и государством, а также строгое, беспристрастное и невыборочное исполнение всех процедур, предусмотренных действующим законодательством. Используя механизм обратной связи, государство узнает о запросах и претензиях общества к своей работе. А строго, беспристрастно и невыборочно исполняя законодательство, обеспечивает всем своим гражданам право эти запросы формулировать и высказывать без страха и сомнений.

Обратная связь между обществом и государством как будто начинает налаживаться. Впрочем, говорить об этом с уверенностью не приходится, ибо накопленный груз взаимного непонимания еще очень велик, и примеров демонстративного пренебрежения различными властями и к закону, и к мнению граждан своей страны по-прежнему немало.

Проблемы возникают со строгим и беспристрастным исполнением действующего законодательства. Едва ли не с любыми законами можно жить, если они применяются ко всем членам общества одинаково. При соблюдении этого условия излишне строгие или откровенно абсурдные законы долго не протянут. Они будут или отменены, или откорректированы. Напротив, при несоблюдении того же условия даже самый хороший закон превращается в инструмент произвола и нарушения прав человека.

Криминальная хроника Зной воровству не помеха

Даже жара не останавливает любителей пожить чужим добром, тем более что возможностей что-нибудь украсть выпадает предостаточно.

Не работающего и ранее судимого молодого человека 1993 г. р. подозревают в том, что он покусился на кошелек с деньгами и банковскую карту, оставленные 6 июля беспечной мамочкой в детской коляске в подъезде дома в мкр. Шагова. Особенно "урожайным" на хищения выдался день 7 июля. Около полудня в мкр. Шагова хозяин обнаружил пропажу от подъезда собственного дома автомобиля ВАЗ-2112 серебристо-белого цвета. Во второй половине дня на центральном рынке

у родниковца 1969 г. р. "увели" сотовый телефон стоимостью 2600 руб. Кражу совершил безработный 1965 г. р. На ул. 9-го Января к двери дома подобрали ключ и унесли продукты питания и DVD-плеер. Ущерб - 7850 руб. Преступника установили быстро. Им оказался не обремененный работой, но уже побывавший за решеткой гражданин 1977 г. р. Похищенное изъято, похититель задержан.

В д. Ситьково задержали гражданина, который занимался изготовлением наркотических веществ.

Безработная жительница мкр. 60-летия Октября 1972 г. р. натерпелась страху в доме на ул. 2-я Крестьянская. Там на нее за что-то так

осерчала деревенская жительница 1967 г. р., что грозилась ее убить и при этом даже взялась за топор.

6 июля на 50-м километре Ивановской дороги водитель из г. Наволоки 1962 г. р., следуя в сторону Кинешмы на "Опель-Вектра", нарушил дистанцию и врезался в КАМАЗ, ехавший впереди. Пассажиры "Опеля" получили травмы, но от госпитализации отказались.

Утром 7 июля в ГСК "Строитель-2" на Северном проезде загорелся кирпичный гараж с мягкой кровлей, принадлежащий частному предпринимателю. Огнем уничтожен утеплитель, ворота, в полу образовалась дыра. Причина возгорания и ущерб устанавливаются.

Материал подготовлен на основании сводки Родниковского ОВД о зарегистрированных преступлениях и заявлениях.

Обращение начальника производственного отделения "Ивановские электрические сети" филиала "Ивэнерго" Гонобоблева Г.В.

Настоящим бедствием для населения Ивановской области обернулся прошедший две недели назад ураган. О масштабе стихии говорит тот факт, что под напором сильного ветра срывало кровли домов, а упавшими деревьями были повреждены энергообъекты и завалены дороги. Разрушительные последствия урагана специалистами нашей компании устранены. Работы велись непрерывно. Тем не менее, аварийно-восстановительные бригады смогли добраться еще не до всех отдаленных уголков региона. Обследование сетей и пострадавших объектов продолжается.

Обращаюсь к каждому жителю региона, к каждому руководителю, потребителю электроэнергии. Будьте осторожны! Ни в коем случае не приближайтесь к линиям электропередачи и не рубите деревья в зоне их прохождения, не заходите на энергообъекты, не пытайтесь открывать двери трансформаторных подстанций. Не оставайтесь безучастными, если увидели поврежденный участок сети (провисшие или оборванные провода) - позвоните по телефону 01 или на горячую линию нашей компании 88001003300 или (4932) 24-93-39 в диспетчерскую службу ПО. Возможно, именно ваш звонок поможет избежать беды, а мы примем все необходимые меры, чтобы обеспечить безопасность каждого жителя региона.

Мое особое обращение к взрослым - берегите детей! Помните, что дети и подростки, как правило, не в полной мере осознают всей опасности, которую представляют собой энергообъекты. Поэтому я обращаюсь к вам, родители, бабушки и дедушки, воспитатели, вожатые и учителя - подробно расскажите детям о возможных последствиях проникновения на энергообъекты, о том, как можно предотвратить несчастье:

- не влезать на опоры ЛЭП, крыши домов и строений, где поблизости проходят провода линий электропередачи;
- не сбивать замки, не проникать за ограждения, не открывать двери действующих электроустановок;
- не приближаться к лежащему на земле оборванному проводу воздушной линии электропередачи на расстоянии ближе 8 метров;
- не запускать воздушных змеев, не устанавливать палатки, не разводить костры вблизи воздушных и кабельных линий электропередачи;
- не касаться удочками проводов линий электропередачи;
- не набрасывать на провода и не прикладывать к опорам ЛЭП посторонние предметы;
- не совершать противоправные действия, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей.

Помните, что бдительность и участие любого из нас может помочь избежать беды!

Внимание: розыск!

ОВД Родниковского района разыскивается без вести пропавшая Гулякова Светлана Валерьевна 1966 года рождения проживающая по адресу г. Родники, ул. Рябикова, д. 12.

16 июня 2010 года около 16 часов Гулякова С. В., сев в маршрутное такси в районе мкр. "Южный", выехала по месту своего жительства на ул. Рябикова и до настоящего времени ее местонахождение неизвестно. Была одета в пиджак из джинсовой ткани голубого цвета, джинсовые голубые брюки и фиолетовую блузку.

Граждан, видевших С. В. Гулякову или имеющих сведения о ее местонахождении просим звонить по тел. 02 в ОВД Родниковского района.





Родники православные



Побеждающий зло свет Христовой веры

17 июля Православная Церковь отмечает память святых царственных страстотерпцев царя Николая, царицы Александры, царевича Алексея, великих князей Ольги, Татианы, Марии и Анастасии. 92 года назад венценосная семья по приказу безбожной власти была зверски убита в подвале дома Ипатьевых в Екатеринбурге.

Канонизация погибшего царя и его домочадцев состоялась по решению Архиерейского Собора Русской Православной Церкви в августе 2000 года. Вместе с ними были канонизированы еще 860 человек из огромного числа новомучеников и исповедников российских, пострадавших за Христа в XX веке, а также ряд местночтимых святых. Синодальная комиссия под руко-

водством митрополита Ювеналия собрала массу фактов, подтверждающих необходимость и правомерность подобного решения. В материалах Собора, в частности, говорится: "В последнем православном Российском монархе и членах его Семьи мы видим людей, искренне стремившихся воплотить в своей жизни заповеди Евангелия. В страданиях, перенесенных Царской Семьей в заточении с кротостью, терпением и смирением, в их мученической кончине, в ночь на 4 (17) июля 1918 года был явлен побеждающий зло свет Христовой веры".

Ранее царственные мученики были прославлены в ряде епархий Русской Православной Церкви как местночтимые святые. Как святые они почитались и в Сербской



Церкви. В церковном народе распространялись портреты и даже иконы с изображением Царской Семьи - их можно было увидеть не только в домах, но и в храмах. В последние годы зафиксировано множество чудес и исцелений по молитвам к царственным мученикам. Все это и послужило главным основанием для прославления их в лике святых. Церковь свидетельствует о близости принявшей мученическую смерть Царской Семьи и других погибших новомучеников и исповедников российских к Богу и молится им, как своим покровителям. Новопрославленным святым и страстотерпцам написаны жития, благословлены иконы для всеобщего церковного почитания.

В годы массовых репрессий, гонений на веру погибло и постра-

дало за убеждения множество по-настоящему верующих людей, славившихся своей праведной жизнью, подвигами благочестия. Именно их возвращают из небытия специальные комиссии при епархиях. Многие из этих людей тоже причисляются к сонму новомучеников. В Иваново-Вознесенской епархии составлен список из более чем 50 имен пострадавших за Христа и до конца оставшихся верными своим убеждениям. Список этот продолжает пополняться, потому что кровавый молох репрессий собрал в нашей области и у нас в районе обильную жатву. Восстановить историческую память и справедливость, вернуть их честное имя - задача живущих ныне.

Святая угодница Божия

В Родниковском районе к числу новомучеников причислен священник Родниковской Ильинской церкви отец Петр Лебедев, а местночтимой святой является преподобная матушка Анимаиса Острецовская. Сегодня наш рассказ о жизни праведницы Анимаисы.

Преподобная Анимаиса Острецовская (Мария Михайловна Смертина) родилась 15 июля (2 июля по старому стилю) 1875 года в деревне, именуемой "Починок Михаила Петровича" (ныне деревня Кокоулинцы Октябрьского района Костромской области). О детстве и юности угодницы Божией почти ничего неизвестно. Известно лишь, что все братья и сестры преподобной претерпели мучения и смерть во времена безбожной власти.

В 1900 году Мария Смертина поступила в Макарьев-Решемский монастырь, основанный еще преподобным Макарием Унженским и Желтоводским. Приняв монашеский постриг с именем Анимаиса, насельница жила в трудах и усердных молитвах до закрытия обители в 1927 году.

Ведомая гласом Божиим, монахиня Анимаиса пришла в город Родники, и, получив благословение у настоятеля Ильинской цер-

кви протоиерея Петра Лебедева (+1937) отправилась в село Острецово. Здесь она поселилась в сторожке при Свято-Троицкой церкви, неся послушание по уборке храма.

Никакой платы за свой труд раба Божия не брала, добывая пропитание шитьем одеял и подшивкой валенок. Умея довольствоваться малым, последним куском хлеба она делилась с детьми-сиротами.

Людская молва разнесла по всей округе весть о благодеяниях матушки Анимаисы. Из многих сел и деревень потянулись к ней за добрым советом, и всех она наставляла участливо и с любовью.

"Душа твоя вступит в общение с Богом, как невеста с женихом...", - повторял ей слова Макария Египетского отец Петр. А после своей мученической кончины батюшка не раз являлся угоднице Божией, назидая и укрепляя ее духовно.

Когда храм в селе Острецово закрыли, матушка Анимаиса пришла к жительнице села Острецово Ольге Ивановне Цыплаковой со словами: "Возьми ключи от храма, и, даже если мне будет угрожать расстрел, не отдавай их никому, пока в

церковь не придет православный священник".

Скоро в сторожку нагрянули местные власти и потребовали открыть храм. Монахиня ответила, что у нее нет ключей. Произвели обыск, но ничего не нашли. Работники сельсовета были разгневаны, но взламывать дверь не решились, оставив подвижницу в покое.

Зимой 1946 года в село Острецово приехал православный священник отец Иоанн Клевцовский. Церковь открыли, и взору священника предстало драгоценное убранство храма. Казалось, что люди покинули его недавно, а вовсе не 10 лет тому назад. Особенно празднично выглядела Иверская икона Божией матери, написанная на горе Афон. Перед этой иконой матушка Анимаиса молилась в прежние годы особенно усердно.

Кончина праведницы последовала 14 июня 1963 года.

Спустя некоторое время участились случаи, когда после политического обращения к преподобной верующие стали получать просимое: больные исцелялись, в семьях прекращались раздоры, суды оправдывали узников, потерявшие близких получали утешение.



Свято-Троицкая церковь села Острецово, при которой жила преподобная Анимаиса.

18 сентября 1997 года по благословению Высокопреосвященнейшего Амвросия, архиепископа Ивановского и Кинешемского, были обретены и торжественно перенесены в родниковскую церковь мощи святой угодницы Божией Анимаисы. Рака с мощами преподобной находится слева от алтаря храма.

P.S. Прихожане Свято-Троицкой церкви с. Острецово намерены воссоздать интерьер и

открыть для паломников комнату, где жила преподобная Анимаиса. Сейчас собираются необходимые предметы. В прошлом году одна из прихожанок Нина Михайловна Симонова передала в дар для будущей экспозиции уникальную реликвию - одеяло, созданное руками преподобной. Одеяло досталось Нине Михайловне от тети, которой посчастливилось знать матушку Анимаису.

Гражданская война (в сокращении)

Одни восстали из подполий,
Из ссылок, фабрик, рудников,
Отравленные темной волей
И горьким дымом городов.

Другие - из рядов военных,
Дворянских разоренных гнезд,
Где проводили на погост
Отцов и братьев убиенных.

В одних доселе не потух
Хмель незапамятных пожаров,
И жив степной, разгульный дух
И Разиных, и Кудеяров.

В других - лишенных всех корней -
Тлетворный дух столицы Невской:
Толстой и Чехов, Достоевский -
Надрыв и смута наших дней.

Одни возносят на плакатах
Свой бред о буржуазном зле,
О светлых пролетариатах,
Мещанском рае на земле...

В других весь цвет, вся гниль империй,
Всё золото, весь глени идей,
Блеск всех великих фетишей
И всех научных суеверий.

Одни идут освобождать
Москву и вновь сковать Россию,
Другие, разнуздав стихию,
Хотят весь мир пересоздать.

И там и здесь между рядами
Звучит один и тот же глас:
"Кто не за нас - тот против нас.
Нет безразличных: правда с нами".

А я стою один меж них
В ревушем пламени и дыме
И всеми силами своими
Молюсь за тех и за других.
21 ноября 1919

Максимилиан Волошин

Молитва за живых

Спаси, Господи, и помилуй (имена).
В этой молитве мы просим Господа спасти близких нам людей, т. е. сохранить их от всех бед и напастей, и помиловать, т. е., простить и не наказывать их за грехи.

Спаси, Господи, и помилуй архипастыря нашего - (митрополита, архиепископа или епископа (имя его), отца духовного (имя его), родителей моих (имена их), сродников, начальников, наставников, благодетелей и всех православных христиан).

Тематическая полоса
подготовлена О. Ступиной.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Только умный, любознательный и неленивый
ЖИВЁТ ДОЛГО И СЧАСТЛИВО

Курс выживания в жару

В холода мы тоскуем по теплу и солнцу. Но вот лето в разгаре, и жара делает нашу жизнь невыносимой. Давайте попробуем пережить это горячее время с минимальными для здоровья потерями!

Летний гардероб

Чтобы чувствовать себя комфортно, достаточно, например, правильно одеваться. Тем, кто не переносит духоты, летом лучше носить свободную, легкую, светлую одежду из натуральных материалов (льна или хлопка), не мешающих телу "дышать". Забудьте о ремнях, тугих поясах, утягивающих колготках - они нарушают кровообращение.

Не выходите из дома без головного убора. Кстате, идеальный вариант - соломенная шляпа или хлопчатобумажная косынка, а вот бейсболки из плотных тканей только усугубят перегрев.

Правила виноделов

Не менее важно в жару правильно питаться. Так, диетологи советуют летом исключить из рациона соленые, острые и копченые блюда, которые усиливают жажду. Не рекомендуется жирная и мясная пища, замедляющая обмен веществ. А вот фрукты, овощи и зелень можно употреблять в любом количестве.

Чтобы не допустить обезвоживания организма, в день необходимо выпивать до двух-двух с половиной литров жидкости. Предпочтение следует отдавать зеленому чаю, квасу, компотам и минеральной воде, а не сладким газированным напиткам. Эффективно утоляет жажду простая кипяченая вода с добавлением лимонного сока. Пить нужно маленькими порциями, так как большое количество жидкости, выпитое за один раз,

не усваивается, а выходит наружу вместе с потом. Если вам предстоит долгое пребывание на солнце, выпейте утром стакан слегка подсоленной воды - она воспрепятствует обезвоживанию.

От алкоголя в летний зной лучше отказаться, причем в первую очередь - сердечникам. Их самочувствие может ухудшиться даже после бокала холодного пива.

С лекарствами не расставайтесь

Людам с сердечно-сосудистыми заболеваниями в жаркую погоду рекомендуется свести к минимуму физические нагрузки, больше отдыхать и по возможности не выходить на улицу в периоды повышенной солнечной активности. Сердечникам необходимо всегда иметь при себе валидол или нитроглицерин, а гипертоникам - корвалол или валокор-

дин.

Гипотоники, у которых в летний зной давление падает еще ниже, могут попробовать помочь себе тонизирующими средствами: крепким чаем, как черным, так и зеленым, или, если нет противопоказаний, настоек элеутерококка. Эффективен также контрастный душ с чередованием горячей и прохладной воды (но не ледяной, поскольку это слишком сильная нагрузка на сосуды).

Если жара настигла вас ... в городе

Не пользуйтесь духами и дезодорантами с сильными запахами - они могут вызвать головную боль и раздражение как у вас, так и у окружающих.

По возможности избегайте поездок в общественном транспорте, особенно в часы-пик: многие получают тепловой удар в переполненных автобусах или на



раскаленных остановках. Лучше пройтись пешком по тенистой улочке.

Если у вас дома нет кондиционера, натяните в оконном проеме влажную марлю, чтобы при проветривании воздух в квартире увлажнялся и очищался от пыли.

Для поддержания оптимального уровня влажности, расставьте по дому емкости с холодной водой.

...на даче

В жаркую погоду не работайте долго в саду

или огороде, иначе вы рискуете получить инфаркт или инсульт.

Гипертоникам не рекомендуется низко склоняться над грядками, чтобы кровь не "ударилась в голову" и не подскочило давление.

Постарайтесь распределить "сельхозработы" так, чтобы наибольший их объем приходился на утренние часы. С полудня до шести вечера лучше всего находиться в тени или отдыхать дома.

Из драгоценного народного опыта

Брусника: мала да полезна

Брусника обладает ярко выраженным жаропонижающим эффектом, поэтому брусничный морс будет очень полезен при любых заболеваниях, сопровождаемых повышенной температурой. А благодаря содержащейся в этой ягоде широкой палитре витаминов произойдет укрепление защитных сил организма и мобилизация его на борьбу с болезнью. Если простуда сопровождается сухим кашлем, то дополнительно

стоит принимать брусничный сок с медом, он считается признанным отхаркивающим средством, улучшающим отхождение мокроты. Пригодится брусничный сок и при гипертонии, общей слабости, упадке сил, заболеваниях печени, колитах и гастритах с пониженной кислотностью, его рекомендуется разбавлять во-

дой в соотношении один к трем и принимать трижды в день по сто граммов, добавив в напиток мед.

Брусничный сок оказывает мочегонное воздействие, которое значительно усиливается при соединении его с соком тыквы. Наружно брусничный сок используют в повязках и примочках при различных кожных

заболеваниях - дерматитах, лишаях, чесотке, экземе. Его также можно использовать для тонизирующих масок, они помогают бороться с морщинами и возвращают свежесть коже лица. Брусничная вода (ягоды залить холодной кипяченой водой и дать настояться шесть часов) пригодится страдающим запо-

рама. А при сахарном диабете народные целители настоятельно советуют включать бруснику как можно чаще в меню, это помогает контролировать уровень глюкозы в крови. О регулярном употреблении брусники стоит задуматься всем жителям больших городов, поскольку эта ягода способствует выводу из организ-

ма токсинов, а ими насыщен воздух мегаполисов. Мужчинам, особенно в возрасте, стоит обратить особое внимание на брусничное варенье на мед, оно считается эффективным средством профилактики простатита. Противопоказанием к использованию брусники являются заболевания почек: бензойная кислота, которой в изобилии насыщены ягоды, может оказать негативное воздействие на организм.

Целебный лист березы

Береза является не только общепризнанным символом нашей страны, но и давно известным целебным растением. Сбор ее листьев можно продолжать в течение всего лета - их сушат в прохладном месте и используют для пригото-

вления целебных отваров.

При подагре березовый отвар добавляют в ванну и принимают внутрь - по полстакана дважды в день. А готовят его из расчета одна ст. ложка сырья на стакан кипятка - заливают, оставляют настояться на

ночь, утром процеживают. В качестве эффективного мочегонного средства принимают отвар более слабой концентрации (одна ст. ложка сырья на два стакана кипятка, дать настояться в течение часа под крышкой). При повышенной не-

рвности пригодится успокаивающий отвар, приготовленный из двух ст. ложек измельченных листьев и половины литра воды. Сырье залить кипятком, прокипятить 20 минут, добавить немного соды и принимать в течение дня по две столовые ложки. Измельченные листья в виде кашицы, слегка разбавленной водой, можно накладывать на кожу при угревой сыпи и других воспалениях.

Но даже при отсутствии каких-либо заболеваний стоит обратиться к помощи березы и просто прогуляться в березовом лесу: ученые подсчитали, что благодаря антимикробным свойствам листьев этого дерева, по количеству микробов "березовый" воздух может соперничать с очищенным воздухом операционных. Причем он не только чист, но еще и насыщен крайне полезными березовыми фитонцидами.



Против склероза

Настойка плодов боярышника. Половину стакана свежих, предварительно размятых плодов боярышника залить в бутылке ста миллилитрами спирта и поставить настаиваться в темное место на три недели, периодически встряхивая. Затем процедите и пейте по одной чайной ложке, разводя настойку в небольшом количестве воды, три раза в день, за пятнадцать минут до еды при атеросклерозе. Курс лечения - месяц, затем следует перерыв десять-четырнадцать дней, и лечение повторяется. В течение года проводится пять-семь курсов приема препарата.

Настойка боярышника показана также при повышенном артериальном давлении, стенокардии, бессоннице, сердцебиении, головокружении, тиреотоксикозе (повышенной функции щитовидной железы) и нервном возбуждении.

"Земля, возьми мою беду!.."

Магические обряды, связанные с землей, есть у всех народов. На Руси к земле всегда относились трепетно.

Старые обряды давно канули в Лету, но это не значит, что иссякла магическая сила земли. К ней можно обратиться с просьбой исцелить от болезней. На убывающей луне нужно взять горстку земли, освятить любой из молитв, натереть больное место, а потом развеять землю по ветру.

Другой вариант: взять воск, капнуть на больное место, а когда воск застынет, отлепить его, закопать в землю и произнести заклинание: "Земля, земля, возьми мою беду!"

Земля поможет залечить и душевные раны. Если вы пережили стресс или не можете справиться с расшатанными нервами, лягте животом на землю, прижмитесь крепче к ней, ощутите ее прохладу. Полежите так несколько минут, и к вам вернется спокойствие и энергия.

Поздравляем с юбилеем



Нашу дорогую **БАРЫШНИКОВУ Наталью**.

Пожелать тебе хочется нежное,
 Чтоб прочла, и по сердцу тепло разлилось,
 Чтоб забыла обиды ненужные,
 Те, что в жизни тебе испытать довелось,
 Пожелать тебе хочется самое-самое,
 Чтоб любая беда стороной обошла,
 Чтобы солнце светило,
 А самое главное -
 Чтоб всегда ты здоровой,
 Счастливой была.

Мама, папа, дети Алена, Ваня,
 сестра Люба, Дима и Вова.

Поздравляем с юбилеем



СМИРНОВА Николая Павловича.

И мы сердечно поздравляем
 Тебя с таким чудесным днем.
 И от души тебе желаем
 Здоровья, радости во всем!

Сватья, родные.

Поздравляем с 85-летием



КУДРЯШОВУ Юлию Ивановну.

Желаем здоровья и долгих лет жизни.
 Уходят годы. Тают словно дым
 Старую я, но этому не верю,
 Ведь даже жизнь столетием измеря
 Так хочется остаться молодым!

С. Кудряшов.
 Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем с 15-летием



Любимую дочку и сестру **БУРДИНУ Наталью**.

Пусть жизнь твоя течет рекою
 Среди прибрежных берегов.
 И пусть всегда сопровождает
 Надежда, вера и любовь.
 Удачи всегда и во всем.

Папа, мама, сестра Аня,
 брат Женя и Анжела.

Поздравляем с 15-летием



БУРДИНУ Наталью.

И мы сердечно поздравляем
 Тебя с таким чудесным днем.
 От всей души тебе желаем
 Здоровья, радости во всем!

Папа, бабушка, дядя Юра.

Поздравляем с юбилеем



Дорогого и любимого мужа, папу и дедушку
СМИРНОВА Николая Павловича.

Сегодня твой, родной наш, юбилей,
 От всей души тебя мы поздравляем,
 Здоровья, счастья и прекрасных дней
 В дальнейшей жизни искренне желаем!
 Живи ты много-много лет,
 Пусть не забудут твои силы,
 За все, что делаешь для нас,
 Огромное спасибо!

Жена, дочери, зятья,
 внуки Аня, Валерия, Данил.

17 июля с 12-30 до 12-45 и 18 июля с 13-35 до 13-50 на рынке города будет продажа кур-молодок рыжих и белых, возраст 5,5 мес., гусят, утят и бройлеров.

Поздравляем с юбилеем



Горячо любимую жену, мамочку и бабушку
ИВАНОВУ Ирину Александровну.

Единственной, родной, неповторимой
 Мы в этот день "спасибо" говорим.
 За доброту и сердце золотое,
 Мы, мама милая, тебя благодарим!
 Пусть годы не старят тебя никогда,
 Мы: муж, дети и внуки, все любим Тебя!
 Желаем здоровья, желаем добра,
 Живи долго-долго, Ты всем нам нужна.

Муж, дети, внуки.

Поздравляем с 30-летием



Дорогую дочку **ШАБАКОВУ Марину Борисовну**.

Пусть на солнце искрится роса,
 И цветы на заре распускаются,
 Пусть сияют от счастья глаза,
 Вновь все к лучшему в жизни меняется.

т. Лена, д. Саша Ватагины,
 б. Люся, Ивановы.

Поздравляем с законным браком



КУЛЬКОВА Александра и ГУСЕВУ Ирину.

Рукой судьбы благоденный,
 Любовью светлой вдохновенный,
 Свершился брачный ваш союз,
 И вы в плену семейных уз,
 Едина в жизни вам дорога,
 И вы по ней ступайте с Богом.

Родители, родные, близкие.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА "ОКНА ЕВРОПЫ"КВЕ, ВЕКО

Высокое качество, доступные цены. Бесплатный выезд на замер, консультация, помощь в составлении заказа.

Офис: ТЦ "Клубничка" (вход со стороны аптеки). Тел. 89621596994, 89038888869.

Доставка бесплатно

Экологически чистой питьевой воды в 19 литровых бутылках



Зеленый Городок (13литров) - 75 руб.
 Девятый Вал - 100 руб.
 Судогодская - 110 руб.
 Серебряный Сокол - 140 руб.
 Архыз - 200 руб.

При выборке от 3 бутылей в месяц кулер предоставляется БЕСПЛАТНО

Русская Вода
 т. (49354) 3-60-30

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность МУЗ ЦРБ терапевтическому отделению, жителям дома № 4 мкр. Шагова, бывшим помстерам ткацкого производства 2-го цеха, родным, близким, друзьям, оказавшим моральную и материальную поддержку и разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого мужа, отца, дедушки **Яблокова Николая Сергеевича**. Всем большое спасибо.

Семья Яблоковых.

Коллектив филиала ЗАО ПК «Нордтекс» в г. Родники «Родники-Текстиль» выражает глубокое соболезнование главному инженеру предприятия **Миронову Александру Юрьевичу** по поводу смерти отца

МИРОНОВА Юрия Ильича.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Из профиля КВЕ Эксперт 70 мм

Скидка от 10 %. Рассрочка платежа

ЖАЛЮЗИ.

Мкр. Южный, 2-А, офис № 8.

Тел. 2-54-31, 89158388070.

20 РДК июля Лидер

10.00 - 19.00 час.



ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ, ДУБЛЕНКИ, ШУБЫ от 7900 РУБ.

ЯРМАРКА

* РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ

* КРЕДИТ

- БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА

- БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ

* СКИДКИ * От 38 до 62 размера

Норковые шубы дешевле на 10%

* ОАО ОТП Банк № 2786

Товар сертифицирован



greenline
 Окна КВЕ
 мы измерили комфорт...

(70 мм)

ОФИС ПРОДАЖ

ул. Советская, д. 10, ТЦ "Орхидея", 2 этаж
 тел.: 2-62-38, 8-961-244-02-02

Окна, двери, поджики

ПВХ и алюминия.

Изготовление, монтаж.

Теплые откосы.

Эксклюзивные наружные откосы

Гарантия 5 лет

СКИДКИ. РАССРОЧКА на 5 месяцев



12 лет на рынке

Зам. главного редактора Т.С. КОТОВА

Газета выходит по вторникам и пятницам

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Департамент
 внутренней политики
 Ивановской области,
 <www.ivdvp.ru>.

Адрес редакции:
 155250, г. Родники,
 ул. Советская, 6.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 2-23-45, зам. редактора, отдел рекламы и объявлений – 2-05-58.

Е-МАЙЛ: <037-rr@mail.ru> САЙТ: www.rodnikovskij-rabochij.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций. Письма и рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов и платных объявлений ответственность несут рекламодатели. Компьютерная верстка: О. Баженова.